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В сучасній економіці креативні індустрії стають стратегічно важливим 

сектором розвитку суспільства. Їх структура в Україні закріплена законодавчо і 

включає дизайн, музику, кінематографію, видавничу справу, ігрову індустрію та 

інші сфери, де ключовою цінністю є інтелектуальний продукт і творчість. Згідно 

даних статистики, в Україні  креативні індустрії забезпечують 4 % зайнятості та 

згенерували у 2021р. 4,3% валової доданої вартості, що майже на рівні з освітою 

(4,32%) та добувною промисловістю (4,5%) та перевищувало внесок таких 

галузей як будівництво (2,87%), фінансова та страхова діяльність (3,16%). Попри 

війну, руйнування інфраструктури та втрату людського капіталу, сектор 

демонструє високий потенціал відновлення: частка креативних індустрій у 

валовій доданій вартості у 2024 р. становила 3,5% проти 1,2% у 2023 р.  

Однак високі ризики, нестача стартового капіталу та специфіка і 

невизначеність ринку часто стримують реалізацію креативних проектів. В 

умовах таких викликів одним із найбільш дієвих шляхів підтримки стають 

альтернативні моделі фінансування, зокрема інструменти краудфандингу, які 

дозволяють авторам залучати кошти безпосередньо від зацікавленої аудиторії. 

Краудфандинг – це  метод колективного фінансування, коли велика кількість 

бекерів робить внески для підтримки проектів, ідей та стартапів. Розвиток 

цифрових технологій дозволив інституціоналізувати цей процес у вигляді 

онлайн-платформ, наприклад, Kickstarter, IndieGoGo, Patreon, GoFundMe, які 

стали глобальними центрами для фінансування інноваційних та творчих ідей. 

Важливою особливістю краудфандингу для креативного сектору стала не лише 

можливість фінансування проектів, а й мінімізація бар’єрів входу на ринок та 

підтвердження попиту на проєкт ще до його реалізації. 
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Найпоширенішими і уже класичними у альтернативному фінансуванні у 

креативному секторі є моделі краудфандингу на основі винагороди, членства та 

інвестиційний краудфандинг. Моделі на основі винагороди передбачають для 

інвесторів (бекерів) можливість отримати символічні або матеріальні 

винагороди за свою підтримку (мерч, ранній доступ, ексклюзивний контент). 

Цінність такої моделі для креативних індустрій полягає у можливості 

попереднього продажу продукту і тестуванні аудиторії. Моделі на основі 

членства, такі як Patreon, BuyMeACoffee, українська Spilnota дають авторам 

змогу створювати «клуби прихильників». Ця модель забезпечує сталий дохід, що 

є критичним для музикантів, ілюстраторів, письменників, подкастерів та інших 

креаторів. Суть інвестиційного краудфандингу полягає у можливості для 

інвестора отримати за свій внесок фінансову вигоду або частку в бізнесі у 

майбутньому. 

Із появою Web 3.0, блокчейну та NFT сформувалися нові моделі 

краудфандингу, які дозволяють децентралізовано та прозоро залучати 

фінансування через токенізацію прав і активів та уможливлюють активну участь 

спільноти у прийнятті рішень, зокрема через DAO.  

Найпоширенішими моделями у креативному секторі є: краудфандинг 

через токенізацію – передбачає  залучення коштів через будь-які види токенів: 

NFT унікальні активи, соціальні або утилітарні токени, токенізовані роялті, 

токенізовані частки або цифрові права. Найбільш поширеним його різновидом є 

NFT-краудфандинг (Token-based crowdfunding) – фінансування залучається 

через продаж NFT унікальних цифрових токенів, що підтверджують право 

власності на арт-об’єкти, квитки, ексклюзивний контент чи інші творчі 

продукти. Такий формат дозволяє авторам напряму залучати фінансування, а 

бекерам – отримувати цифрові активи, які можуть зростати у вартості та мати 

додаткові привілеї. Найбільш відомими проектами цієї моделі є проект Beeple: 

Everydays Collection – цифровий колаж із 5000 зображень, які Beeple створював 

щодня. NFT був проданий на аукціоні Christie’s за ~$69,3 млн., а також 

український проект MetaHistory - Museum of War – цифровий музей, створений 
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на блокчейні у форматі NFT, який документує хронологію повномасштабного 

вторгнення Росії в Україну через поєднання фактів та робіт митців; 

DAO-краудфандинг – передбачає створення децентралізованих 

автономних організацій (DAO) для фінансування ідей. Учасники купують токени 

DAO, формуючи таким чином бюджет, і голосують, куди йдуть кошти. 

Наприклад, проект Unicorn DAO, започаткований у США у 2022 р., розподіляє 

фінансування для підтримки жінок-художниць та ЛГБТ художників та 

український проект W3I DAO, основними завданнями якого є фінансування 

невеликих ініціатив: воркшопів, досліджень, прототипів dApps, хакатонів. 

Основними можливостями інноваційних моделей краудфандингу поряд з 

фінансовою автономією креаторів та їх проектів є поява нових сучасних моделей 

монетизації творчості, посилення ком’юніті та відсутність географічних 

обмежень, прозорість фінансування і відбору проектів, можливість уникнення 

необґрунтованих витрат, оскільки кампанія краудфандингу є свого роду 

маркетинговим дослідженням. Поряд з цим, недостатня обізнаність бекерів з 

новими технологічними можливостями фінансування та монетизації, висока 

конкуренція на ринку пропозиції, ризики недофінансування, проблеми 

регуляторного регулювання, в тому числі й інтелектуальної власності, 

нестабільність цифрових активів формують серйозні ризики для активного 

розвитку таких моделей. У подальшому інноваційні моделі краудфандингу 

мають усі шанси стати впливовим механізмом підтримки та масштабування 

креативних індустрій, забезпечуючи незалежність творчих проєктів від 

традиційних джерел фінансування, оскільки вони відкриють епоху 

децентралізованого фінансування творчості, де спільнота відіграватиме ключову 

роль у визначенні культурної та економічної цінності контенту. 
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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